

蔡赟(右)/傅海峰夺冠后庆祝。

新华社伦敦8月5日专电 北京奥 羽毛球男双亚军蔡赟/傅海峰终于 生伦敦完成了自己的奥运梦想!

在5日的伦敦奥运会羽毛球男双 决赛中,"风云"以21:16和21:15战 胜世界第三的丹麦组合鲍伊/摩根森, 在他们的第三次奥运之旅中终获金 牌。而一向被视为软肋的国羽男双也 终于摘得了奥运首金。

这样,中国羽毛球队在本届奥运 会中史无前例地包揽5金,并且还获得

男单冠军的林丹一样,奔向场边,尽情 地享受观众的欢呼,而傅海峰则在场 地中央掩面哭泣。为了这枚奥运金 牌,两人足足等了8年。2004年雅典 奥运会,他们止步八强;2008年北京奥 运会,他们在决赛惜败。

"这是具有历史意义的时刻,奥运会拿了五金,对于(中国)羽毛球队来

说,简直不敢想象。"蔡赟说。

在男双决赛中,面对半决赛淘汰 了韩国名将郑在成/李龙大的鲍伊/摩 根森,经验丰富的蔡赟/傅海峰没有给 对手太多机会。

首局比赛,他们在12平后打出一 波6:1的高潮,奠定了领先优势。第二 局,丹麦组合放手一搏,"风云"依然稳 扎稳打,并以20:14拿到了6个冠军点。

"我们跟他们彼此相互很了解,而 且他们打得非常优秀,如果我们稍微 有一个环节处理不好,他们就会连赢很快,所以我们今天要把比分咬住。"

看到"风云"夺得男双金牌,昔日 国羽的男双队员、如今队内的总教练 李永波也与他们相拥而<mark>泣:"</mark>我希望通 过这个冠军能够改变大家的印象,那 就是中国男双已经不是我们的软肋。 我希望奥运冠军是我们男双的一个新

林丹(左)夺冠后与总教练李 永波拥抱庆祝。



林丹的母亲高秀玉(左)和妻 子谢杏芳在看台为林丹加油助威。

本栏图片均由新华社发

8月5日,中国选手周璐璐在比赛中。当日,在 2012年伦敦奥运会举重女子75公厅以上级决赛中,周 璐璐以333公厅的总成绩获得冠军。 新华社发



伦敦奥运会赛程已经过半,今 天将展开第十个比赛日的争夺。 随着优势项目逐渐结束,中国军团 也将逐渐减缓"吸金"的脚步。即 便如此,中国军团在个别项目上还 是具备了很强的冲金实力。

●体操男子吊环(8月6日,北京时间21:00)素 有"吊环王"之称的陈一冰当然要保住这"吊环老大"的 称号,加之中国体操男团夺冠,陈一冰为了自己的连续 两届双冠王,更会全力以赴,只要不出现重大失误,正常 发挥,收获一枚金牌应该问题不大。

●射击男子50米步枪三种姿势(8月6日, 北京时间20:45)中国射击名将朱启南之前在男子10米 气步枪和男子50米步枪卧射项目上均无缘决赛,此项也 是这位前奥运冠军在伦敦奥运会上参加的最后一个项 目,相信他一定会全力以赴不再留下遗憾。值得一提的 是,美国名将埃蒙斯也将登场亮相,另外该项世界纪录 保持者德贝维克也将与朱启南一较高下。

●田径女子铅球(8月7日,北京时间2:15)巩立 娇在近来几次世界大赛中多次获得第三名,实力渐强的 她不会满足于现状,她将向该项目的金 国另外一位选手李玲也有着不俗的实力。

●女子帆船激光雷迪尔级(8月6日,北京时 间 20:00)徐莉佳在北京奥运会上获得了该项目的季军, 经过四年的锤炼,她变得更加成熟。她将开启该项目的 再一次奥运会冲金之旅,期待着她能给我们带来更大的 本报记者陈凯实习生张铨

林李大战终结篇

林丹铸就"王中王"

新华社伦敦8月5日专电 随着李宗伟 回球出界,狂喜的林丹把温布利体育馆变成 了田径场,似乎只有奔跑和呐喊才能宣泄这

面向温布利体育馆的数千名观众,身披 五星红旗的林丹再度献上标志性军礼,而又 一次落败的李宗伟则倒在地上。

5日,在伦敦奥运会羽毛球赛场,两位当 今羽坛最顶尖的选手,时隔4年再度会师男 单决赛。最终,又是林丹笑到最后,他在先 丢一局,并在决胜局战成19平之后没有手 软,连得2分锁定胜局,成为了史上首位成功 卫冕奥运金牌的羽毛球男单选手。

"我觉得这枚金牌再次肯定了这4年 羽毛球的付出,在2008年之后,想再次获得 冠军的话,我必须付出更多,因为很多人想 战胜我。"林丹说。

"在我的职业生涯中,能遇到李宗伟、陶 菲克和盖德非常幸运,也非常珍惜和他们的 交手机会。我们不仅是对手,更是好朋友。 他说。

李宗伟尽管心情低落,但也不由得感

叹:"林丹太伟大了,世界只有一个林丹,感 觉很难击败他。"在北京奥运会登顶之后,林 丹先后夺得了广州亚运会和伦敦世锦赛的 冠军,每一次都是在决赛中击败了李宗伟。

这场胜利也让林丹的世界冠军头衔提 升至17个,同时林丹还创造了将所有世界大 赛冠军都拿过两遍以上的"双圈大满贯"纪

谈到未来的打算,林丹说会先休息一段 时间,给老婆谢杏芳一个非常满意的婚礼。 "如果真想打下去的话,必须有合适的方式 和精确的目标,不然我觉得会是个包袱。当 然我会看我的合同。"而李宗伟则表示,自己

在林丹获胜之后,中国队总教练李永波 和男单组教练夏煊泽围上前去,与林丹相拥 而泣。

本场决赛,李永波亲自坐在场边督战, 这是本届奥运会他第一次坐在场边,"就是 为了给李宗伟压力,因为每次林丹打李宗伟 的关键比赛,我都在场边。李宗伟是世界冠 军水平,但他生不逢时。"李永波说。



金牌选手中的"第一人" 这位绰号"小眯"的川将说:"这枚金牌对 我意义重大,第5枚金牌让我成为中国运动 员中拿到奥运金牌最多的人。"当日第二个出 场的邹凯克服了压力,以近乎完美的表现和 15.933分击败了日本名将内村航平夺冠,世

有望继续刷新纪录。

新华社伦敦8月5日专电中国名将邹 凯5日成功卫冕奥运会男子自由操冠军,也 拿下个人第5枚奥运会金牌,成为中国选手 中迄今为止获得奥运金牌最多的"第一

在邹凯之前,中国曾有多名运动员拿 过4枚奥运金牌,其中包括前跳水女皇伏明 霞、郭晶晶,乒乓球名将邓亚萍以及前体操 名将李小鹏等。邹凯则将这个纪录改写为5 枚,而且他两天后还要进行强项单杠的比赛,

邹凯在北京奥运会上戴上了男子团体、

自由操和单杠三顶桂冠,此次他仍有希望重

复这个壮举并最终以6枚金牌成为中国奥运

林丹庆祝夺冠

锦赛冠军内村以0.133分之差获得亚军。刚 满20岁的俄罗斯小将阿布里亚济恩摘铜。

还没结婚的邹凯笑嘻嘻地说:"以后我可 以向我儿子吹牛了,能给他树立一个高大的 形象,虽然我个子不高。

在赛场现场打出选手的最终排名后,"小 眯"和教练一起展开了一幅写着"五金冠九 州"的横幅。赛后他透露,这是体操前辈李宁 事先帮他题的字。他说:"他(李宁)是我们的 榜样,不仅是在赛场上,在事业上、生活上也

邹凯说他现在还来不及庆祝,要准备

下面的单杠决赛。





好茶: 安吉白茶 信阳毛尖

5尊享: 4006

福鼎白茶

◎ 品珍行车友会青海行招募中

◎诚聘高级团购业务经理